
 

 

COMUNE DI MILAZZO 

(Provincia di Messina) 

 

 

ORIGINALE di DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

Deliberazione N. 107 

 
Del 13/11/2023 

OGGETTO: Mozione: Inserimento bene patrimonio. 

 

RINVIO 

 

 

 L’anno duemilaventitré, il giorno 13 del mese di novembre, alle ore 19:46 in Milazzo, nell’aula Consiliare 

“Falcone e Borsellino”, su convocazione del Presidente del Consiglio Comunale come da avviso scritto in data 10/11/2023 

prot. N.585/UP notificato in tempo utile a ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta ordinaria di 

prosecuzione. 

 All’appello, in apertura di seduta, risultano presenti: 
 

 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A 

AMATO Antonino X  MAISANO Damiano   X 

ANDALORO Alessio X  OLIVA Alessandro  X 

BAGLI Massimo  X PELLEGRINO Alessia X  

BAMBACI Sebastiana X  PIRAINO Rosario X  

COCUZZA Valentina  X RIZZO Francesco X  

CRISAFULLI Giuseppe X  RUSSO Francesco X  

DODDO Giuseppe X  RUSSO Lydia  X 

FICARRA Francesco Danilo  X SARAO' Santi Michele  X  

FOTI Antonio X  SGRO’ Santina  X  

ITALIANO Antonino X  SINDONI Mario Francesco X  

ITALIANO Lorenzo X  SOTTILE Maria X  

MAGLIARDITI Maria X  STAGNO Giuseppe X  

 

 
 

 

E’ presente il Vice Segretario Generale Dott.ssa: Francesca SANTANGELO. 

Assume la presidenza il Vice Presidente Mario Francesco SINDONI. 

La seduta è pubblica. 

 

 

 

 

PRESENTI N. 18 ASSENTI N. 6 
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INTERVENTI 
 

Il Presidente, constatato che il numero dei Consiglieri presenti in aula è 

sufficiente a rendere legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 

 

In via preliminare alla trattazione dei punti iscritti all’O.d.g., il Presidente  
invita l’aula ad osservare un minuto di silenzio per la scomparsa del politico 
milazzese Italiano Francesco. 

 

Viene osservato un minuto di silenzio. 

 

Preliminarmente chiede d’intervenire il Consigliere Foti, il quale intende 

ricordare la figura di Ciccio Italiano come uomo di sinistra che ha fatto molto 

per la città di Milazzo. 

Coglie l’occasione per porge le più sentite condoglianze alla famiglia Italiano. 
 

Anche il Presidente si unisce al dolore e aggiunge che Ciccio Italiano era un 

soggetto che certamente in città non verrà mai dimenticato. 

 

Prende la parola il Consigliere Crisafulli, il quale, collegandosi all’intervento 
del Consigliere Foti, anch’egli si unisce al dolore dei familiari e ricorda l’amico 
e collega Ciccio Italiano. 

Ci tiene a precisare che il civico consesso forse sta mancando un po’ di 

sensibilità in quanto sarebbe stato certamente più opportuno sospendere l’odierna 
seduta. 

Viste le difficoltà morali nell’affrontare la seduta, il Consigliere Crisafulli 
termina l’intervento e abbandona l’aula. 
 

Alle ore 19:55 esce dall’aula il Consigliere Crisafulli. Presenti 17. 
 

Risponde il Presidente specificando che non è nelle sue facoltà poter scegliere 

di rinviare la seduta, per cui si ripromette, al termine degli interventi 

preliminari, di sospendere i lavori per una breve riunione dei Capigruppo. 

 

Alle ore 19:54 entra in aula il Consigliere Bagli. Presenti 18. 

 

Prende la parola la Consigliera Bambaci, la quale intende unirsi, con profondo 

rammarico, al dolore espresso dall’aula nonostante non conoscesse personalmente 
Ciccio Italiano. 
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Esprime il proprio cordoglio e si rimette al Presidente per il proseguo della 

seduta. 

 

Interviene il Consigliere Italiano Antonino, il quale si associa all’intervento 
del Consigliere Antonio Foti nonostante con Ciccio Italiano non ha condiviso gli 

ideale ma ha condiviso l’aula consiliare per circa 20 – 30 anni e soprattutto è 
stato condiviso un dialogo che purtroppo oramai non c’è più. 
Chiude l’intervento esprimendo il cordoglio. 
 

Interviene il Consigliere Saraò, il quale dichiara di associarsi al dolore già 

espresso dai colleghi e chiede al civico consesso una sospensione dei lavori per 

una riunione dei capigruppo. 

 

Alle ore 19:57 entra in aula la Consigliera Sottile. Presenti 19. 

 

Il Presidente sospende la seduta per 5 minuti per una riunione dei capigruppo. 

 

La seduta viene sospesa per cinque minuti. 

 

Alla ripresa dei lavori il Presidente dà atto che non è possibile trattare il 

punto n.3 iscritto all’O.d.g. vista l’assenza in aula del Consigliere Maisano. 
 

Chiede d’intervenire il Consigliere Bagli il quale chiede il prelievo del punto 
n.41 iscritto all’O.d.g. avente per oggetto “Mozione: Inserimento bene 

patrimonio”. 
 

Alle ore 20:09 si allontana il Consigliere Doddo. Presenti 17. 

 

Il Presidente pone ai voti la richiesta di prelievo del Consigliere Bagli del 

punto n.41. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

CONSIGLIERI PRESENTI E VOTANTI 17. 

CON VOTI 17 FAVOREVOLI unanimi espressi in forma palese per alzata e seduta. 

APPROVA il prelievo del punto numero 41 iscritto all’O.d.g.. 
 

 

Riprende la parola il Consigliere Bagli, il quale dà lettura integrale ed illustra 

la mozione specificando che quella in questione è un’area non inserita tra i beni 
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del patrimonio del Comune per cui non può essere utilizzata nonostante sia stata 

donata dalla Cooperativa Complesso Le Palme. 

 

Il documento viene allegato al presente verbale a formarne parte integrante e 

sostanziale. 

 

Alle ore 20:10 si allontana la Consigliera Bambaci. Presenti 16. 

 

Chiede d’intervenire il Consigliere Rizzo, il quale si chiede se effettivamente, 
visto che si tratta di un’area donata al Comune, quest’area faccia o meno parte 
del patrimonio Comunale. Nutre dei dubbi sul punto quindi chiede maggiori 

delucidazioni da parte dei tecnici comunali. 

Continuando l’intervento, il Consigliere Rizzo sostiene che considerato che si 
tratta di un’area donata all’ente, dovrebbe già far parte del patrimonio comunale. 
 

Il Presidente propone al Consigliere Bagli il rinvio del punto in attesa di 

maggiori delucidazioni sull’argomento. 
 

Prende la parola il Consigliere Russo Francesco, il quale innanzitutto intende 

specificare che molto probabilmente gli uffici non hanno fatto in tempo ad 

annullare la seduta già convocata, pur tuttavia, conoscendo Ciccio Italiano, 

ritiene che quest’ultimo sarebbe stato felice di partecipare spiritualmente ai 
lavori d’aula. Si associa al cordoglio della famiglia e aggiunge che Ciccio era 
un gran lavoratore, una persona umile e perbene. 

Tornando alla trattazione dei punto in oggetto, il Consigliere Russo ritiene sia 

opportuno rinviare l’argomento per chiedere agli uffici maggiori delucidazioni e 
documentazione sull’area in questione. 
 

Prende la parola il Consigliere Saraò, il quale, rimettendosi alla volontà del 

Consigliere Bagli in merito al rinvio del punto per maggiori delucidazioni da 

parte degli uffici, ritiene che il collega Consigliere indubbiamente prima di 

predisporre la mozione si sia recato presso gli uffici competenti ad informarsi 

sulla questione, per cui si mostra disponibile anche alla votazione. 

 

Il Consigliere Foti condivide l’intervento del Consigliere Rizzo e ne approfitta 
per rimarcare la questione relativa ai beni patrimoniale dell’ente. Ritiene che 
la mozione in questione possa consentire al civico consesso di affrontare la 

questione dei beni patrimoniali del Comune di Milazzo alla presenza del Dirigente. 
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Sostiene che il tema debba essere approfondito adeguatamente anche in 

considerazione di quanto viene espresso dal Collegio dei Revisori dei Conti a 

margine dell’approvazione dei bilanci di previsione e dei rendiconti. Consiglia 
quindi all’aula di sfruttare l’occasione per approfondire la mozione in oggetto e 
tutta la situazione legata ai beni patrimoniali con un’analisi dettagliata. 
Chiude l’intervento rimettendosi alla volontà del Consigliere Bagli in merito al 
rinvio del punto. 

 

Alle ore 20:26 si allontana il Consigliere Italiano Antonino. 15. 

 

Riprende la parola il Consigliere Rizzo, il quale ci tiene a rimarcare che non è 

sua intenzione mettere in discussione la bontà della mozione, ma ritiene 

indispensabile chiarire determinati punti anche per comprendere quando è stata 

rilasciata la concessione edilizia alla Società Cooperativa e per quale motivo 

l’area donata non è stata ancora inserita tra i beni del patrimonio comunale. 
Concorda l’intervento del Consigliere Foti e sostiene che sarebbe interessante 
conoscere tutti i beni del patrimonio dell’ente. 
Chiude l’intervento rappresentando che la mozione presenta delle lacune, per cui 
ribadisce di nutrire dei dubbi in merito. 

 

Riprende la parola il Consigliere Bagli, il quale afferma di essersi documentato 

presso gli uffici prima di predisporre la mozione, tuttavia si mostra disponibile 

alla sospensione del punto per maggiori approfondimenti anche per una forma di 

rispetto nei confronti del Consigliere Rizzo, fermo restando che l’atto è presente 
presso l’Ufficio di Presidenza da circa sei mesi per cui il Consigliere Rizzo 
avrebbe potuto ottenere risposte ad ogni suo dubbio. 

 

Il Presidente, rinvia il punto n.41 per maggiori approfondimenti ad altra data. 

A questo punto, in considerazione della serata un po’ particolare, il Presidente 
rinvia la seduta a giovedì 16 novembre alle ore 19:30. 

 

La seduta viene chiusa alle ore 20:31.  

 

 

  

 

   






